



来青参展的台湾展商正在向记者展示一款由键盘、显示屏和手机共同组成的特殊笔记本电脑。本报记者 张晓鹏 摄

工作人员展示用废旧塑料瓶制作的T恤。蓝娜娜 摄

在身上带着疲劳侦测器，一旦疲劳时心跳减慢，仪器会发声音提醒。蓝娜娜 摄

台湾“十项全球第一”亮相青岛

裸眼3D电视、疲劳侦测器、发电自行车让人大开眼界

本报10月11日讯(记者 蓝娜娜)

11日,2012山东(青岛)台湾名品博览会在青岛国际会展中心开展。展会现场,能为手机充电的发电自行车、能显示出好身材的窈窕淑女包,能及时发出警告的疲劳侦测器、形象生动的裸眼3D电视等高科技智能产品让参观者大开眼界。据了解,此次博览会共展出各类产品3万多件,台湾十项被誉为“全球第一”的高科技智能产品也悉数亮相。

11日9时30分,2012山东(青岛)台湾名品博览会开幕式在国际会展中心举行。展会持续4天,至14日结束,共有580家参展商参展。展位达1500个,分为形象区和产品区两部分,展出包括节能、智能、家居生活等各类产品3万多件。

“看!这个飞机的机翼从电视里出来了!”在台湾精品馆门前,一名小朋友边看电视边兴奋地与爸爸说着。小朋友看到的正是此次展出的高科技智能裸眼3D电视,即使不带3D眼镜也能清晰地看到3D影像。进入台湾精品馆,专为老年人设置的“智慧保健”区展示了包括全球最小型正压呼吸机、全球第一部无接触生命讯息感测机等先进医疗设备;在“影音体验”区展示了全球第一台运用红外传输技术并以身体当作遥控器的计算机体感娱乐器、第一台无线实物摄影机等等。台北世界贸易中心行销专案处处长李惠玲介绍,此次展会台湾精品馆共展出65个品牌的132件产品,“全球十项第一”产品全部亮相。

走出台湾精品馆向东,就是富有古朴风韵风格的台湾文创精品馆,该展馆展出了官窑陶瓷、特色背包、创意文具、创意生活用品等。记者注意到,一款以女性凹凸有致、曲线分明的好身材为图案的背包受到了女性的青睐。背上该款包,从背包方向看去,就如同背包者本人身材一样。

除了台湾精品馆和文创精品馆,展示电纸书、节能灯的节能减排形象区;展示创意服饰的服饰与配件区;展示台湾高端美容技术的美容生技区;销售各类台湾食品、产品的台湾地方特色产业区也吸引了不少参观者的眼光。

李沧区计生局

加强社区和特殊人员管理

李沧区计生局在属地管理的基础上,严格落实“现居地管理、主管部门牵头、单位负责、多方追究责任”的工作管理体制,加强对所有人员、所有单位的计生督查、管理力度,实行法定代表人和单位负责人责任制,建立专门档案,定期走访,发现问题及时解决。

◎现场◎

真带劲:一边骑车一边充电

对于喜欢骑自行车长途旅行的人而言,在旅行过程中找不到电源给手机等电子设备充电,无疑是一件困难的事情。此次台湾精品馆展出的全球唯一外挂式直流输出的自行车发动机,让骑自行车旅游的人免除了无处充电的困扰。

“只要人骑着自行车跑,那么自行车的动能就立即转换成电能,可以直接给手机、MP3等电子设备充电。”台湾精品馆自行车展台负责人戴光辉说,这种

自行车采用的是直流电,相较于交流电更加的平稳。但是,电能不能被储备,只有当自行车的脚踏板转动时,才能够有电产生。他称,该自行车发电主要依靠发动机,该发动机可随意安装在任何一辆普通自行车上。目前,安装一套发动机价格为169美元,折合人民币1000多元。

此外,全球第一台疲劳侦测器也能在人疲劳时给予声音警示,让人远离疲劳驾驶。



发电式自行车,可在骑车过程中给手机、MP3等设备充电。蓝娜娜 摄

保健康:电子医生看护老人

在台湾精品馆内,许多老年人争相体验先进医疗器械的功效。“我今年75岁了,年纪大了就很注意身体。平时我常测血压,今天看到这么多新的高科技产品,感觉挺方便的。”正在体验心电图记录仪的市民张老太说,一般测心电图,都需要在身上抹检测用的膏状物质,还需要插一些电源,不是很方便,但是展会上的心电图记录仪只需要将两个拇指放在按钮上即可,这

样就非常方便了。

据了解,此次台湾精品馆专门为老年人设置了“智慧保健”展区,展示了数十件高科技医疗器械,多件属于“全球十项第一”产品行列。其中包括,全球第一部非接触生命讯息感测机能在人和机器无接触的情况下检测出人体健康情况,全球最小型正压呼吸机则可缓解患睡眠呼吸暂停症人群的病症。



只需双指触碰按钮,便能测出心跳等指数的仪器受到老年人青睐。蓝娜娜 摄

玩创意:特色包显苗条

在文创精品馆内,官窑陶瓷、特色背包、创意文具、创意生活用品等比比皆是。

在各类商品中,用硅胶制成的伸缩锅、伸缩壶、伸缩桶等让人眼前一亮。工作人员苏郁茹介绍,该硅胶材质无毒无害,对人体健康不会造成影响。之所以设计成伸缩的样式,就是在平时不用的

时候,可以减少存放空间。

在文创精品馆的另一个区域,许多女士正在试背一款图案模拟女性曼妙身材的包。包上的身材图案既有条纹样式,也有旗袍样式,身材曲线弧度也各有不同。无论何种身材的人背上,从背包角度看,都显示的是凹凸有致的好身材。



独具创意的“窈窕身材”背包,让人眼前一亮。蓝娜娜 摄

好消息:想去台湾美容可申请医疗旅游签证

只要输入身高、体重、年龄,两分钟就能检测出人体健康情况;敷上一层薄薄的面膜,立即感受脸部紧致拉提的效果;免费进行视力、眼压、血压、握力等检测,将美容与健康相结合的健康医美形象馆,吸引了大批女性的眼球。

本次健康医美形象馆共划分健康区、医美区、台湾行3个子区,健康区主要介绍

养生的相关知识,医美区则解答参观者关于美白、瘦身等整形问题,台湾行则现场为参观者提供健康医美精致旅游规划服务。

据了解,台湾的美容医疗技术较为先进,为了迎接更多有医疗需求的大陆游客,台湾在今年年初开放了医疗旅游签证,由台湾卫生主管部门公告核准的30家

医疗院所,可以“健检医美”为事由,直接申请入台证。大陆游客无需再参加旅行团、个人游或借助商务考察签注,便可直接通过特约医院代为申请赴台接受健康检查或医疗美容,并获得每次最多停留15天的观光签注。4月11日,台湾相关机构又修正赴台健检游医疗机构名单,在首批审核通过30家基础上又新增了9家。